我市实施医疗救助"四大工程"

聚力医疗扶贫攻坚 破解因病致贫困局

市第七次党代会指出, 脱贫攻坚是 今后五年的头等大事和第一民生工程。 面对脱贫攻坚艰巨而繁重的任务,必须 增强政治责任感和使命感,坚决打赢脱 贫攻坚硬仗。

精准扶贫,如何精准?经过进村入 户一对一地深入调研和精确测算,全市 229896人建卡贫困人群中,需要医疗救 助者达29852人,占12.99%,需要医疗 救助资金19936.12万元。农村"因病致 贫、因病返贫"现象成为脱贫攻坚工作 中的"拦路虎"。此"虎"不清除,"贫 困帽"就摘不掉。

围绕实现"两不愁、三保障"和 "四个好"的目标,我市医疗卫计扶贫 认真贯彻落实省委"医疗救助一批"要 求, 先后多次组织市、县、乡三级医疗 扶贫专家团队进村入户, 开展贫困人口 患病情况大调查,摸清全市因病致贫人 口的患病情况,建立群众个人医疗档 案,量身订制治疗方案。同时瞄准"有 地方看病、看得起病、看得好病"的核 心问题, 把实施家门口诊疗、政策兜

大扶贫工程",通过新农合倾斜保障报 销、民政救助、医院减免、财政兜底等 多种措施,按病种、病情合理选择不同 层级、类别的医疗机构进行分类施治, 加大对因病、因残贫困群众的医疗扶 持,让群众少得病、少花钱、少跑路。 使患病群众完全或部分恢复劳动力,或 者解放家庭劳动力。

在精准解决医疗费用上,一方面精 准测算每位患病群众医疗费用,合理选 择医疗机构,有效控制医疗费用;另一 方面通过新农合、大病救助、医院让 利、医药爱心基金、民政救助、财政兜 底等方式,减少或减免患病群众医疗负 担,确保建卡贫困人群住院只需承担单 次住院治疗总费用的10%。全面推进对 建档立卡群众的精准救助治疗。目前, 已经开始对全市1979人实施医疗救助,

9月12日,剑门关中心卫生院的病 房里,83岁的梁进相老人正躺在床上打 着点滴。老人的儿子张明华告诉记者, 父亲患慢性支气管炎、肺心病、肺气肿 多年,今年身体状况特别差,一个月内

扶贫政策,不仅住院不用先交钱,而且 每次通过"一站式"报销后,自己只需 元,家庭负担明显减轻了。张明华说, 父亲现在有地方看病、看得起病、看得 好病、看病花钱少,得益于党和政府的 医疗救助扶贫政策。

在实施医疗救助工作的同时,我市 全面统筹推进贫困人群公共卫生保障、 服务体系建设、卫生服务帮扶、卫生人 生计生扶贫七大行动,紧紧围绕省、市 下达的目标任务和年初工作计划,加快 推进项目建设,重点加强今年148个村 的村卫生室标准化建设、村医配备及培 养、基层服务能力提升等工作。进一步 健全贫困地区卫生计生服务体系,消除 医疗卫生区域发展不平衡,大力促进公 共卫生服务均等化,提升贫困地区医疗 卫生服务能力,提高医疗保障水平,切 实解决贫困群众看病就医问题。

2016年,全市计划卫生计生扶贫投 入3.5366亿元,其中行业资金30023万 元、财政专项扶贫资金3580万元、其他

资金1763万元。截至7月底,全市已完 成卫生计生扶贫投入17447万元,其中 行业资金13069万元、财政专项扶贫资 金 4378 万元, 完成计划投入的 49.33%, 为努力实现所有贫困伤病人得 到有效治疗, 所有贫困残疾人得到有效 康复,尽早让他们恢复或者部分恢复劳 动力夯实了基础、创造了条件。实现了 建卡贫困患者"有地方看病、看得起 病、看得好病"与县域内就医自付费用 10%以内的目标,为我省"医疗救助扶 持一批"专项方案提供了有力的实践支 撑和可复制的操作路径

昭化区元坝镇的朱明贵因股骨头坏 死,完全丧失劳动能力多年,生活不能 自理。今年3月,他在昭化区医疗卫计 扶贫政策的帮助下更换了双侧髋关节, 5.9万元住院、手术费全免。如今,他 不仅能生活自理,还能从事养猪、养鸡 等生产活动,走上脱贫致富的道路。如 今,随着医疗救助恢复因病致贫劳动力 等医疗救助的深入实施,到年底,将有 更多因病致贫、因病致残的建档立卡贫 困者全部或部分恢复劳动力, 走上脱贫



创新开展"三个三"

州区委在深入开展"两学一做"学习教 育中,创新开展"三个三"社情民意大调 研,切实提升了群众满意度。

严把"三个关口"。严把"调研座谈 ,组织村"两委"干部、"两代表一委 员"、群众代表参加,确保调研收集问题 具有普遍性和代表性;严把"现场走访 关",全面了解各地经济社会发展、信访 矛盾化解等综合情况,通过实地查看走 访,直观了解和掌握问题;严把"书面测 评关",座谈会上以无记名方式进行填 表测评,让参与座谈的干部群众敢讲问 题、说真话,反映真实情况。

抓好"三个环节"。抓好"问题梳理 环节",坚持实事求是、去伪存真原则, 共梳理问题意见395个,其中民生类问 梳理出的各类问题和意见,按照"谁主 份,督促制定整改方案19个,已整改问 管、谁负责"的原则,召开问题反馈会, 题40余个。

"发点球式"责成责任单位进行整改;抓 好"问题整改环节",坚持"统筹办、先行 办、马上办",区分查找问题轻重缓急程 度,明确整改时限和要求,强化跟踪督 促,及时了解整改进度,适时通报整改 落实情况。

突出"三个关键"。突出严明调研 纪律,公开调研监督电话,做到问题不 回避、情况不外泄,坚决杜绝测评造假 的事"评选活动,让广大干部"红脸出 汗",推动基层干部作风转变,提升为民 服务质量;突出强化结果运用,将调研 整改工作纳入各单位党建及党风廉政 建设责任制考核,对问题反映较多、整 改落实不力的单位相关责任人严肃问 责。截至目前,共发出书面整改函27

群策群力齐攻坚

本报讯(曾宁 王生伟)"脱贫攻坚 必须解决好'四有四不'问题,即有人干 事,但能力不强;有钱办事,但保障不 彻落实市第七次党代会精神,扎实抓好 力;有处活动,但功能不全;有章理事, 但制度不严。"9月19日下午,青川县委 组织部会议室里气氛热烈,乔庄镇党委 书记罗彦清就基层党组织在脱贫攻坚 工作中发挥主体作用和面临的困境发 言,并从"加大干部关心关怀力度,加大 活动阵地改造力度,加大项目建设整合 力度"等3个方面提出了意见建议,引起

当天,市委组织部研究室负责人带 队到青川县调研党建脱贫工作,并主持 召开党建脱贫工作座谈会,进一步分析 当前面临的脱贫形势,研究以更大力度

扎实抓好脱贫工作的措施,确保按时完 成脱贫摘帽的任务。与会人员围绕贯 本乡镇脱贫攻坚工作逐一作了发言 这次座谈会共收集脱贫攻坚工作意见 建议60余条。大家一致认为,脱贫攻坚 工作关系全面建成小康社会大局,特别 对县域经济社会发展和长治久安具有 重大意义。纷纷表示,要进一步认真学 习贯彻市第七次党代会精神,紧紧围绕 "五位一体"总体布局和"四个全面"战 略布局,在脱贫攻坚主战场中,围绕"两 不愁、三保障"和"四个好"目标,全面落 实"六个精准"要求,充分发挥党员先锋 模范作用和基层党组织战斗堡垒作用 让每一村每一户早日摘掉贫困的帽子。

多措并举提素质

本报讯(史欢)今年以来,旺苍县木 要讲话精神结合起来,增强党员干部的 门镇党委抓住"两学一做"学习教育契 机,多措并举,增强党员干部廉洁自律 意识,提升党员干部素质,提高为民服

光问政》等,学习优秀党员干部的先进 事迹,向优秀看齐。同时组织干部进行 自查自省,及时排查并整改自身工作中 存在的失误,增强自身危机意识,筑牢 习党章党规、学习习近平总书记系列重 行为准则。

党性修养,提升党员干部的先进性和纯 洁性,坚定信念,坚守信仰,永葆本色, 不忘初心,努力做合格党员。三是多形 式践行"两学一做"。通过定期开展党 员奉献日、每月一次廉政谈话,集中学 习《中国共产党纪律处分条例》、《中国 责条例》等一系列活动,引导党员干部 时刻牢记党的优良传统,自觉用党章规 范自己的一言一行,争做一名合格的共 产党员。培养党员干部讲道德、守规矩 结合"两学一做"学习教育,组织 的良好道德品质,自觉遵守党纪党规, 党员干部集中学习"七一"系列讲话。 自觉提高品行修养,切实践行"廉洁从 通过把学习"七一"系列讲话精神同学 政、廉洁用权、廉洁修身、廉洁齐家"的

石灶乡

"两学一做"促工作

本报讯(杜娟)今年以来,苍溪县石 困户全部启动易地扶贫搬迁项目,新规 灶乡党委在深入开展"两学一做"学习 教育中,强化党建引领,注重作风建设, 将党风廉政建设、"两学一做"学习教育 与脱贫攻坚同安排、同部署、同落实、同 检查,有力地促进了党建和脱贫攻坚工

石灶乡党委充分利用"两学一做" 专题讨论,剖析个人问题,强化整改落 实,干部作风得到质的提升。乡党委结 合实际,在全乡开展"做合格党员、当干 事先锋"的主题活动,要求全体党员以 做一名合格党员为标准,严格要求自 己,严守党纪党规,努力为群众做实事、 办好事,形成了"两学一做"促进工作的 良好氛围。全乡14户精准脱贫建卡贫

划的700亩猕猴桃产业园破土动工,九 台村党群公共服务中心完成规范化建 设,"石人寨"旅游项目启动规划,11名 产业带头人中3人加入中国共产党、8 人成为入党积极分子,17名党员成为 猕猴桃、生猪、土鸡等产业带头人, 选配5名知识阅历丰富、敢于创新、勇 于担当的年轻人加入各村"两委"班 子。同时,他们针对群众反映的部分 村干部慢作为现象进行督查,严肃查 处群众身边的不正之风,对2名办事不 力的村支部书记进行约谈,对3名干事 拖拉的村干部进行警示谈话, 纠正村 干部慢作为行为, 让他们积极投身脱

贫攻坚主战场。

三个统一"见实效

本报讯(陈晓莉)今年以来,昭化区 专题教育的关键,该镇要求每名党员干 王家镇创新举措,以"三个统一"深入推 进"两学一做"学习教育,取得了明显实

一是学与想的统一。为使每名党 员理解、吃透党章党规、系列讲话精神 的实质和内涵,王家镇各党支部通过建 立 QQ 群、微信群,加强交流,解决一些 党员的困惑和迷茫,确保把学习成为增 强个人党性修养、政治素养,提高个人 综合素质的有效手段,在学习中积极思 考,撰写心得体会,确保学习落到实处, 的基础上,进行整改和自我改造,做到 取得实效。目前,建立学员学籍档案 389份,撰写心得体会1000余份。二是 300余份,查找问题1000条,整改到位

部除了建立学习计划外,还要结合自己 岗位职责,建立工作责任清单,做到"周 ·有计划,周五做总结,天天有进展,周 周见成效",使每名党员干部切实履行 岗位职责,做到尽职尽责,用学习指导 实践,把学习作用于实践,提高工作效 率。三是学与行的统一。专题教育的 目的在于"外化与行",行有底线,有"标 尺",有敬畏,这个"标尺"就是党章党 纪。每名党员在查找"六不"问题清单 "三省",谨言慎行。目前,共建立清单 学与做的统一。做是学习的落脚点,是 800余条,群众满意度测评达98%。

"两个责任" 落到实处

年以来,为确保党风廉政建设党委的 主体责任和纪委的监督责任得到有效 落实,旺苍县麻英乡切实增强工作主 动性,进一步强化措施,完善机制,促 进了党风廉政建设和各项工作有机结 合,稳步推进。

政建设与中心工作同部署、同落实、同 检查、同考核。制定了《麻英乡党风廉 政建设责任清单》和《麻英乡党风廉政 建设和反腐败工作任务分工》,明确了 党委书记是抓好党风廉政建设的第一 责任人,班子成员认真落实"一岗双 责",切实履行好党风廉政建设责任, 形成了齐抓共管的整体格局。

突出纪委的监督责任。麻英乡纪 委紧扣"三转"要求,进一步明确职责 定位、突出主责主业、聚焦中心任务, 切实履行好监督责任,坚持在镇党委 的统一领导下,协助党委加强党风廉 政建设责任制执行情况的检查考核, 务情况的督促检查。强化廉政教育和 监督,积极开展廉政谈话等,对党员干 部存在的作风、纪律问题做到早发现、 早提醒、早纠正。

突出抓好制度落实。建立健全了 《乡村干部述责述职述廉制度》、《"三 重一大"集体决策制度》、《乡村(社区) 干部"三公开一淘汰"制度》等制度,并 注重制度执行的督促检查,由乡纪委 牵头,乡党政办配合,对各项制度进行 督促检查。实行台账管理,定期通报 执行情况,确保制度落到实处,真正做 到了用制度管人、管钱、管事。



朝天区转斗乡按照《广元市"共产党员活动日"规程》要求,结合各村党支部实 际,从时间安排、主要内容、保障措施等方面进行了详细规定,确保每月有活动。 图为校场村党员在帮助建卡贫困户李茂成家修建新房。

杨太平 摄

让权力在监督下运行 让公司在正气中发展

市天然气公司打造"三同"监督网络平台综述

本报记者 刘怀英 实习生 侯凤梧

"互联网+"思维,"激活"网站监督 "优化"OA办公系统软件监督,在全市国 有企业中率先开展"三同"监督机制建 设,实现"机制+机器"监督并行……近 年来,市天然气公司采取多措施促进员 工廉洁自律、廉洁从业,让权力在监督下 运行、让公司在正气中发展,有力提升了 企业管理和经济效益。

让"三同"监督体现行业特点"不雷同"

近年来,市天然气综合利用工业园 区和市天然气公司党委高度重视"三同" 监督机制建设,"一把手"研究部署,多次 召集相关部门,讨论思路,研究方案,并 组织赴青川、旺苍、遂宁、广安、成都等地 学习考察。经过实地考察、反复研究,最 式、决策参与式、OA审批式、台账留痕 施是否落实,跟进监督。两大模块同时 式、绩效评估式),进一步明确了总体目 运行,形成"行权+监督"的闭合系统。

标、建设内容和具体措施,为推进"三同" 让线上线下监督同步"不晚点" 监督机制建设奠定了坚实基础。

让监督过程紧跟行权过程"不漏项" 在全市"两单两图两模块"基础上, 积极推行权力清单、流程清单、负面清单 "三单制"。根据公司职能职责,梳理出4 作中,将公司所有内部"三重一大"事项 项外部权力和4项内部权力清单,以及8 个领导班子成员、26个部门(分公司)、81 个重点岗位共90项权力清单,对应分别 梳理编制34项流程清单、190项负面清 单;根据权力运行轨迹及可能存在的风 险,分别编制权力运行流程图和监督跟 进流程图,制定监督跟进措施200条。针 对行权和监督不同责任主体,以"行权主 体、流程清单"两项内容构成权力运行模 块,以"负面清单、监督内容、监督跟进措 施、监督主体"四项内容构成监督跟进模 终确立了"12345"的总体思路(一心:以 块。将"权力运行模块"作为公司党委落 企业发展为中心;二线:以群众满意为主 实主体责任的重要途径,自觉分权、晒 线、以企业和职工安全为基线;三明:明 权、限权,主动接受监督;把"监督运行模 责任、明风险、明规矩;四制:建立审批、 块"作为公司纪委落实监督责任的重要 会签、督查、公开制度;五式:信访监督 抓手,从风险点位切入,定期检查防控措

积极运用"互联网+"思维,投入资金 10万余元,对公司当前使用的OA自动化 办公系统进行全面升级,嵌入需审批的 事项和表单,对应增加纪委监督功能模 块,实现了"三同"监督网络化。实际工 全部纳入"OA"系统进行网上审批,在审 批立项、招投标、组织实施、检查验收、审 计结算等关键点位,"嵌入"纪委监督环 节,由纪委根据行权流程和风险点对行 权事项是否合规进行监督审核。同时梳 理出除"三重一大"事项以外的7大类(财 务、行政、公文、人事、考勤、营销、方案) 29项其他审批事项,纳入OA办公系统进 行审批。今年4月18日,OA办公系统+ "三同"监督网络平台正式运行。

让"三同"机制长效运行"不停步"

费、用户回访、来电来访"五本监督台 账",对权力运行全程跟踪记录,实行记 实留痕管理。建立健全《"三重一大"决 50余万元,有效解决了审批运行成本较 策监督管理办法》、《正风肃纪九项禁

令》、《差旅费管理制度》、《公务接待管理 制度》等制度规定28项,既规范了行权流 程,又夯实了监督制度保障。充分利用 公司门户网站,加大信息公开力度,公布 监督投诉电话、设置"经理信箱",开设党 风廉政建设和"三同"监督专栏。今年以 来,共受理群众投诉举报20余次,宣传党 风廉政建设工作动态5次,有力促进监督 与权力运行公开透明。

"自'三同'监督网络平台运行以来, 共审批事项3267项,占应审批事项的 100%。"采访中,市天然气综合利用工业 园区管委会纪委书记廖晓蓉告诉记者。

通过"三同"网络平台监督,大大提

高了审批效率。据介绍,气费缴纳、迁 装整改、维修抢险等业务,只需5分钟 即可办结,有效解决了用户多头跑几天 办不下来的问题; 大大降低了廉政风 险,工程建设、大宗物资采购、干部选 拔任用、大额度资金使用等关键用权点 位,均有纪委现场监督、机器同步监 建立工作作风、工程建设、三公经 督,有效解决了人为干预的问题;大大 降低了企业运营成本,5个县区分公司 预计每年可降低差旅费、接待费等费用